

gazdaságpolitikai előadás esti egyetemet végeztek részére

Szombathelyen, a megyei pártbizottság földszinti előadótermében ma délután 4 órai kezdettel tartották a soron következő előadást az esti egyetemet végeztek részére. Kovács Tibor, a KSH megyei igazgatóságának vezetője ad tájékoztatást a gazdaságirányítás új rendszere első esztendőjének tapasztalatairól és az ideai gazdasági feladatokról.

Külföld humora

ÜGYES:
A történelemtanár így szól a tanulókhöz:
— Készítetek elő papírt és tollat. Próbáljátok választ adni az alábbi kérdésre:
„Milyen szórakozások voltak ismeretesek a rokokó korában a) a férfiak és b) a nők számára.
Néhány másodperc múlva az első diák már beadta a dolgozatot. Ez állt rajta:
a): b)
b): a).

PÜFF:
Egy nyolcvan éves aggyastán feleségül vett gy 18 éves lányt, akinek kilenc hónap múlva gyermeke született. Az öreg felkereste a pópát és megkérdezte:
— Valóban én lennék a gyermek apja? Vagy ez isteni csoda?
— Elmondok neked egy tanulságos történetet — válaszolta a pápa. Tudod, egyszer a sivatagban sétáltam. Hirtelen nekem rontott egy oroszlán. Kezemből volt a sétabot. Felemeltem, céloztam és nagyot kiáltottam: „Püfff! Az oroszlán élettelenül terült el a földön.
— Ez az, isteni csoda!
— Dehogy fiam! Mögöttem állt egy vadász igazi fegyverrel.



ÖRDÖGSZOBOR — JÉGBŐL. Észak-Japán leghavasabb városa, Sapporo különös művészeti ággal dicsekedhet: a jégszobrászat remekeivel. Nemrég nyílt meg a jégszobrászat fesztiválja, amit az ország minden részéből több mint négy millió látogató keresett fel. Képünkön: a különös tárlat egyik „sztárja”, a hatalmas, mitológiai ördögszobor — természetesen ugyancsak jégből. (MTI Külföldi Félszolgálat)

Savaria Nyári Egyetem

Eddig 33-an jelentkeztek

Tegnap megtartotta idei első ülését a Savaria Nyári Egyetem bizottsága, amely tájékoztatót az ideai program iránt megnyilvánult érdeklődésről.

Biztató jelenség, hogy már az év második hónapjában 33 részvevő jelentette be igényét főleg külföldi országokból. Az NDK-ból 30-an, az NSZK-ból ketten jelentkeztek. Hazai jelentkező eddig egy akad. Az USA Ohio államából jött levélben egyetemisták érdeklődnek, s mint írják, nagy dolognak tartják, hogy egy kis ország „kis városa” a világban hallatja hívét.

Az augusztus 10–24-ig megrendezendő Savaria Nyári Egyetem hallgatói megtekintik az egyetem előadásainak idején zajló hagyományos rendezvényeket, a karnevált és a szabadtéri előadást is.

A tanítóképző intézetben lebonyolítandó előadásokat „tolmácsép” segítségével német és szlovén nyelven hallgathatják a résztvevők, s megismerkedhetnek Savaria és Szombathely történetével.

A pódiumon:

Margittay Ági

Kedden délután Kőszeg, este Szombathely közönsége hallhatta a Művészpresszóban másorát az élő mai lírából válogatta össze, vállalkozva arra, hogy kezdő, tehetséges fiatalok személyes és közéleti líráját elsőként tolmácsolja, vagy a már klasszikusnak számító, de köztünk élő — ritkán interpretált — költőktől mondjon verset. Igen ne szavaljon, hanem mondjon, értelmezve, szépen kiemelve egy-egy kis versciklust. Nagy László, Ladányi Mihály, Weöres Sándor és Szécsi Margit sokszínű lírája szólalt meg előadásában az Eörsi-novella groteszk tintorával folytatódott a sor, hogy beteljesüljön a nagyszerűen átélte Karinthy-prózával. Négy íhletett szonon egészítette ki a nagyszerű összeállítását Fekete Barna zongorakíséretével. (szakszóló)

Üzem átogatás

Napi 70 mázsa kenyér

(Tudóstólantól).
A kenyérgyárba látogattak el a napokban a vasvári tanács végrehajtó bizottságának tagjai. Megtekintették az üzem részleteit, majd a kenyérgyár dolgozóinak szociális, egészségügyi és munkavédelmi körülményeivel foglalkoztak.

A tanulókkal együtt 49 fős munkásszámu üzemben az egész termelést gépesítették. Így a napi termelés eléri a 70 mázsa kenyert (nyáron kétszer ennyit).
Két cukrászata is van az üzemnek. Itt pillanatnyilag apró cukrászterményeket és kalácsféléket készítenek. Hamarosan kenyérgyári szakbolt is nyílik, ahol saját készítményű sütemények kerülnek forgalomba.

A gyárépület „vadászútján”, jól felszerelt ebédlőben napilapokat és folyóiratokat is találnak a dolgozók.
A látogatók elégedetten állapították meg: a szemnek tetszőbb, korszerűen berendezett, célszerűen gépesített gyár jól teljesíti a kenyérelállítás nem éppen könnyű feladatát!

K. Ö. tudósító

Ma: 1969. február 27., csütörtök.
A Nap két 6 óra 30 perces, nyugszik 17 óra 24 perces.
A Hold két 12 órakor, nyugszik 4 óra 27 perces.
Névnap: AKOS.

VB-TAGOK FOGADÓÓRÁI MA:

Fider Sándor, a celdömölki járási tanács vb elnöke ma délelőtt 9–11 óráig a járási tanács vb titkárságán;
Mester László, a szentgotthárdi járási tanács vb elnökhelyettese ma délelőtt 9–12 óráig a járási tanács vb titkárságán fogadóórát tart.

— Tizenkét takarót készítenek a vietnami szabadságharcosoknak Vépén. A Nőtanács, a szülői munkaközösség és az úttörő lányok tízet már elkészítettek, további kétőt a gimnázium kieszesei vállaltak.

— KÁSÁSODIK a Balaton jege. A Balaton vidékén az utóbbi napokban több jelét láthatjuk a tavasz közeledésének, s bár a hó jégpáncélja még nem töredezett fel, a téli sportra már alkalmatlan, kásásodik. Alulról is megkezdte romboló munkáját a víz. A Balaton-mente déli lankáin feltűntek a tavaszodás első jelei. Aszfalt közelében ki nyíltot hazánk egyik ritka virága a téltemető.

— EXPO 67. A TIT művészeti szakosztálya holnap este fél nyolc órakor kezdő hagyományos klubestjét Szombathelyen, a TIT-klubban. Bende László okleveles építész-művész tart előadást EXPO 67 címmel, s ezt a kinttartózkodásakor készített színes diafilmmel is szemlélteti.

— 18 kiló légy! Nepalban „Halál a legyekre” jelszóval nagyszabású kampány folyik. Nemrég a legyek terjesztették el az országban a kolera járványt, s ezért a legszorgalmasabb légyirtó — 18 kiló légy beszállítása fejében — három ezer rupiával jutalmazták.

— Szakiró-olvasó találkozót rendeznek ma Szombathelyen, a szőlősi klubkönyvtárban este hat órai kezdettel, s az előadást tombola követi.

— MAGYAR-NDK tanzszeres-bizottság alakult két éve, s közös határozata értelmében megkezdte az évben az oktatófilmek gyártását. Mindkét fél egy-egy filmet készít év végéig a matematika oktatásához.

— Oscar-díjra jelölték egy magyar filmet, a Fábri Zoltán rendezésében készült Pál utcai fiúkat, s ez nagy esemény, mert magyar filmmel ez eddig nem történt meg. Összesen négy vetélytársa van a magyar filmnek, a szovjet Háború és béke, a csehszlovák Tűzoltóból, a francia Lopott csókok és az olasz Leány pösztyöllyal.

— 20 alapszervezet kapott tegnap oklevelet a KISZ szombathelyi városi bizottságán. A városból 35 nevezett be a Hűség a néphez, hűség a párthoz! akcióba, s ennek legeredményesebb résztvevőit jutalmazták.

Az áldozat: négyéves kislány

Súlyos közlekedési baleset történt szerdán a délutáni órákban Kőrmenden, a 8-as számú fő közlekedési út mentén. Felügyelet nélkül tartózkodott az utcán a négyéves Lénárt Józsika, aki hirtelen megdöngölte magát és körültekintés nélkül az úttestre futott, ahol sebesen közeledett egy osztrák tartálykocsi. Vezetője Josef Matzhöld, hogy elkerülje az összefutást, balra rántotta a kormányt, így a kislányt „csak” a pótkocsi oldali része kapta el.

Sérülése így is nagyon súlyos. A vizsgálat folyik.
Ami az ügyből tanulságos, gyermekeket ne engedjünk öriszertlenül csellengeni az utcán. A köztűt, nem játszótér!

— Kubai szoborgyűjtemény érkezett Budapestre a Szépművészeti Múzeum címére. Negyven alkotásból áll a gyűjtemény, s ez adja az ideai első kiállítás anyagát a Szépművészeti múzeumban.

— KÖNNYŰ, MINT A LEVEGŐ? Gyakran mondják, hogy „légius”, „könnyű, mint a levegő”, sőt a sportban is használatos a kifejezés: „légsúly”, — pedig a levegő egyáltalán nem olyan könnyű, mint vélik. A földi atmoszféra teljes levegőmennyisége 5 milliárd 136 millió tonnára becsülhető.

— Munkácsy Mihály születésének 125. évfordulójáról Washingtonban, az amerikai képviselőházban is megemlékeztek.

— A HŰSÉG JUBILEUMA: a belga Antoinette Schutz azzal ünnepelte 70. születésnapját, hogy negyvenkilencévesen is visszautasította hűségese udvarlója, Camil Wanderbeng házassági ajánlatát. „A mi barátságunk olyan ideális, hogy elviselhetetlen lenne számomra, ha véget érne. Jövőre talán igent mondom, mert az ötvenedik leánykérését aligha lesz erőm visszautasítani”, — mondta a „leány”.

— Szombathely és a Tolbuhin út jövője címmel tart előadást holnap este 18 órai kezdettel a Vasi Szemle szerkesztősége Szombathelyen, az Építők Derkovits Művelődési Otthonában.



Budapest: Túlnyomóan felhős, párák idő, sokfelé újabb esővel, havasesővel. Mérések, változó irányú szél. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 2–7 fok között.

Graz: Felhős, párák, ködös idő reggelre ködképződés, ködszítálás. A nap folyamán újabb eső, havaseső, egyes helyeken futó hószállingózás. Méréseklet északi, északkeleti szél. Várható hőmérséklet reggel 0, mínusz 2, maximum plusz 2–7 fok között.

A Rába Szentgotthárdnál plusz 100 centiméter, 30 százalékos.

Öngyilkosság gázzal

Vasárnap az esti órákban Szombathelyen, a Derkovits-lakótelepen M. Ferenc 13 éves tanuló — miközben szülei mozába mentek — kinyitotta az összes gázcsoport és öngyilkosságot követett el. A fél tizenegykor határozó szülők M. Ferencet kórházba szállították, s bár a mentőben is, a kórházban is megpróbálták segíteni rajta, állapotán változtatni nem sikerült.

„Irány az egyetem”

Ma indul az új tévé-sorozat

Newton, trükkfilm, tipushibák, riportok...

Az Iskolatelevízió ma délután indítja legújabb sorozatát „Irány az egyetem” címmel. Az új műsor az egyetemre, főiskolákra és felsőfokú technikumokra pályázó középiskolások diákoknak szól. Mint az előzetes felmérésekből kiderült több tízezer fiatal nézre számíthat az adássorozat. Elsősorban a középiskolák diákjai kísérik figyelemmel a műsort, de az egy-két évvel ezelőtti érettségizeteket (akiket üzemük, vállalatuk egyetemre, főiskolára javasol) ugyan csak sokat tanulhatnak a matematikai és fizikai előadásokból.

A tanfolyam tematikája a felvételi vizsgák követelményeivel igazodik, az anyagot három féléven át tanítják. Az 1969. év első félévi terve szerint ma a Mozgások című fizika tétel kerül sorra, március 13-án

Newton törvényei, március 17-én az egyenletek, egyenlőtlenségek, függvények, majd később trigonometriai tételek, a folyadékok és gázok sztatistika következik.

Az új műsor elsősorban az eddig megszerzett ismereteket rendszerezi, s felvázolja a megoldások logikai útját. Alkalmazza a trükkfilmet, a szemléltetés számos fajtáját. Külön gondot fordítanak az adás keretében az úgynevezett tipushibák elemzésére, hogy a felvételizők ezeket a hibákat elkerülhessék. Néhány problémát csak felvetnek (exponálnak), a feladatot félig oldják meg, s ezeket adás után a nézőknek kell megoldaniuk. Adások közben 4–5 perces riportfilmet vetítenek, ezek a felsőoktatási intézményeket mutatják be, főleg a kevésbé ismerteket. Az előkészítő sorozat adásait nevezetesen tanárok vezetik.